

## СТАНОВИЩЕ

от Комисията по професионална етика към Съдийската колегия на ВСС

**ОТНОСНО:** Притежаваните нравствени качества от **Марияна Микова Лазарова - Кабакчиева**, съдия в Административен съд – Велико Търново, по повод участие в конкурс за заемане на длъжността административен ръководител – председател на Окръжен съд – Велико Търново.

След като взе предвид становището на Комисията по професионална етика при Административен съд – Велико Търново, данните от кадровото дело на кандидата, писма от отдел 06 „Административен”, сектор „Инспекторат“ при ВКП, Инспектората към ВСС, извършени проверки в деловодната система на ВСС, Комисията по професионална етика към Съдийската колегия на ВСС, прие за установено следното:

### **1. Лични данни и професионална биография на кандидата**

Марияна Микова Лазарова - Кабакчиева е завършила висшето си юридическо образование в СУ „Св. Климент Охридски” през 1993 г. Придобила е юридическа правоспособност с удостоверение № 7062/01.07.1993 г. на МП. Има над 22 години юридически стаж в органите на съдебната власт. От 23.08.1993 г. до 25.07.1994 г. заема длъжността съдия. От 25.07.1994 г. до 15.10.1998 г. заема длъжността зам.административен ръководител – зам.председател на Районен съд – Горна Оряховица. От 15.10.1998 г. до 03.01.2007 г. заема длъжността административен ръководител – председател на Районен съд – Горна Оряховица. 03.01.2007 г. до 03.01.2012 г. заема длъжността административен ръководител – председател на Административен съд – Велико Търново. От 04.01.2012 г. до 30.01.2012 г. е определена за и.ф. административен ръководител – председател на Административен съд – Велико Търново. От 30.01.2012 г. до настоящия момент заема длъжността съдия. С решение на ВСС по протокол № 22/08.06.2010 г. е повишена в ранг „съдия във ВКС/ВАС”.

### **2. Становище на Комисията по професионална етика при Административен съд – Велико Търново**

Марияна Микова Лазарова - Кабакчиева е съдия от 23.08.1993 г., като последователно е съдия в Горнооряховския районен съд, негов заместник - председател и председател в периода до началото на 2007 г., когато става съдия в Административен съд - град Велико Търново, чийто председател е до 30.01.2012 г.

В периода от назначаването си в Административен съд - Велико

Търново и до сега съдия Микова ежедневно отстоява всички принципи на професионалния морал и неуморно работи за авторитета не само на съда, към чието създаване има съществен принос, но и на магистратската общност изобщо.

Съдия Микова е високо квалифициран и компетентен юрист, с безспорен професионален авторитет, както сред колегите си в съда, така и в професионалните среди. Същата познава задълбочено националното и общностното право, както и стандартите на ЕСПЧ. Същевременно, непрестанно се старее да попълва и актуализира знанията си, както чрез успешно приключилото си обучение в Международната магистърска програма „Право на ЕС“ на СУ „Св. Климент Охридски“ и Университета в Нанси, така и чрез системно си участие в семинари за повишаване на квалификацията, научни конференции, кръгли маси и прочие професионални мероприятия.

Допълнителен атестат за изключителната ѝ квалификация и професионални ѝ умения е участието ѝ като учител в множество разнообразни инициативи - в това число като асистент по административно право във ВТУ „Св. Св. Кирил и Методий“, като лектор и като ментор по проекти на НИП, на Министерството на правосъдието и по проекти, финансирани по оперативни програми на ЕС. Тези професионални знания съдия Микова прилага последователно при прецизното изпълнение на служебните си задължения и в рамките на различните нива на екипи, в които с готовност и ентузиазъм участва.

Съдия Микова е независим и безпристрастен магистрат, който се ръководи в професионалната си работа единствено от закона, без да се поддава на предразсъдъци и привилегии, както и без да се влияе от мнението на колеги и трети лица. Тя възприема като свое призвание задължението да гарантира върховенството на закона и да осигури точното му прилагане по безпристрастен, справедлив, честен и ефективен начин. Отношението ѝ към участниците в процеса е спокойно, толерантно, без демонстрация на субективно отношение, адекватно на конкретните ситуации и показва рутина и завидно умение да води диалог и да изслушва мнението на страните в процеса. С поведението си не е дала основание пряко или косвено за отводи по конкретни дела, както и за каквито и да е оплаквания или сигнали.

Съдия Микова е утвърден пример за справедлив, добронамерен и отговорен съдия, който старателно отчита особеностите на всеки конкретен случай, но и неотменимите общочовешки ценности. Тя е прецизна във всеки детайл от работата си, като се стреми да прилага закона хармонично.

Съдия Микова има добро, човечно и вежливо държание спрямо всички колеги - магистрати и служители, както и спрямо участниците по делата; тя е учтива и любезна, като с готовност оказва съдействие и

помощ. Тя изразява по подходящ начин уважение към всички участници в процеса, колегиална е и умее да работи добре в екипи, при това на различни нива. Винаги подхожда с уважение и разбиране към работата на колегите си. Тя е толерантен и диалогичен магистрат, който умее както да приема чуждото мнение, така и да отстоява своите принципи. Ето защо тя се ползва заслужено с доверието и уважението на колегите си през всички тези години.

Съдия Микова е почтен магистрат, който не приема каквито и да е облаги и се старее да утвърждава позитивния имидж на съда и на професионалната общност единствено чрез ефективната си работа.

Тук е мястото да се посочи, че като дългогодишен съдия и административен ръководител (както на Районен съд - Горна Оряховица, така и на Административен съд - Велико Търново), съдия Микова е способствала за доброто име на тези основополагащи съдебни институции за района и за повишаване на общественото доверие в тях, като неслучайно под нейно ръководство първият от тези съдилища е определен като съд модел по ПРСС, а вторият - е избран за партньор от Конституционния съд и Върховния административен съд на Федералната провинция Рейнланд - Пфалц по проект за обмен на добри административни практики. В този смисъл съдия Микова е отдала съществена част от кариерата си не само на развитието на управляваните от нея съдилища, но и на съдебната система като цяло.

С цялостното си поведение в работата и в обществото, тя ежедневно стриктно спазва всички изисквания на благоприличието и никога не се е поставяла в ситуация, която да изложи дори и само на риск доброто ѝ име и авторитета на съда, в който работи. Никога не е допускала участие в организации или ситуации, които биха поставили под въпрос наличието на конфликт на интереси.

Съдия Микова пази абсолютна дискретност и служебна тайна, както в професионалния си, така и в частния си живот и не разгласява никакви сведения и факти, станали ѝ известни по служба.

В обобщение, считаме, че съдия Микова е висококвалифициран юрист, независим, безпристрастен и почтен магистрат, който с ежедневната си усърдна работа е изградила репутация на уважаван съдия, който успешно съчетава правораздавателната, учебно - менторската и административно - ръководната дейност.

Ето защо считаме, че съдия Микова е отличен кандидат за длъжността административен ръководител Председател на Окръжен съд - Велико Търново и изборът ѝ на тази длъжност би бил естествено продължение и поредна положителна оценка за професионалните и административните ѝ качества и умения.

### **3. Информация, получена по служебен път и от публични източници.**

В сектор „Инспекторат“, отдел 06, направление „Инспекторат“ на ВКП не са постъпвали сигнали и не са извършвани проверки срещу Марияна Микова Лазарова - Кабакчиева.

В Инспектората към ВСС по отношение на Марияна Микова Лазарова - Кабакчиева не са постъпвали основателни сигнали.

След извършена проверка в деловодната система на ВСС и по протоколите на КПЕПК, на КПЕ към СК на ВСС и КПЕ към ПК на ВСС, не се откриха подадени сигнали, жалби или извършени проверки от страна на комисията срещу Марияна Микова Лазарова - Кабакчиева.

Срещу нея няма образувани дисциплинарни производства.

Не са постъпвали сигнали по ЗПУКИ и няма висящи производства, нито влязъл в сила административен акт по този закон срещу Марияна Микова Лазарова - Кабакчиева.

Не са констатирани несъответствия между подадените от Марияна Лазарова - Кабакчиева декларации пред Сметната палата и имотното ѝ състояние.

### **4. Публикации в медиите**

В публикациите в печатните и електронните медии липсва информация, която да поставя под съмнение притежаваните от Марияна Микова Лазарова - Кабакчиева нравствени качества.

Въз основа на гореизложеното, обобщеният извод на Комисията по професионална етика към Съдийската колегия на ВСС е, че **Марияна Микова Лазарова - Кабакчиева**, съдия в Административен съд – Велико Търново, спазва изискванията, регламентирани в Кодекса за етично поведение на българските магистрати и притежава необходимите нравствени качества, за да бъде назначена на длъжността административен ръководител – председател на Окръжен съд – Велико Търново.